
 

CORRECTION « Pourquoi et comment le génocide des arméniens 

est-il mis en œuvre ? » 

Séquence filmique  

Question 1 

Les massacres ont commencé avant dès 1894 1896 .L’empire ottoman 

était fragilisé par des mouvements d’indépendance. Le sultan s’appuie 

alors sur les musulmans au détriment des chrétiens.200000 à 300000 

arméniens sont exécutés. Au début du XX ème siècle, des 

ultranationalistes arrivent au pouvoir et veulent rassembler toute la 

population turque et se débarrasser des non turcs.  Le déclenchement de 

la 1 ère guerre mondiale va enclencher les pires violences à l’égard des 

arméniens. 

Question 2 

Les objectifs sont de regrouper tous les turcs et de se débarrasser de 

toutes les populations non turques. Cette décision concerne les 

arméniens. 

Question 3 

L’Etat turc commence par se débarrasser des dirigeants arméniens, des 

militaires et ensuite de la population civile. Afin de mieux fragiliser les 

civils, on sépare les familles en envoyant les hommes d’un côté et les 

femmes et enfants  de l’autre. 

Question 4 

Le bilan humain est lourd.800000 à 1,5 (autour d’un million) d’arméniens 

vont mourir d’épuisement lors des marches forcées, dans les camps de 

concentration ,à cause des mauvais traitements , exécutés ou de 

maladies. Reste aujourd’hui en Turquie 60 000 arméniens. 

 

 

  

 

 



 

QUESTIONS LIVRE P 26 et 27 

1. Les ottomans essuient une défaite face aux russes à Sarikamich .Les 

minorités arméniennes sont accusées d’être responsable de cette 

défaite .Le gouvernement ottoman décide d’exterminer les minorités 

arméniennes car elles sont considérées comme des ennemis intérieurs 

à la Nation. Le peuple arménien est comparé à « un microbe de la 

peste ». Le génocide du peuple arménien a eu lieu dans l’empire 

ottoman. 

2. Le génocide a eu lieu de janvier 1915 à avril 1915.Il a eu lieu dans 

l’empire ottoman. 

3. Les mesures qui alarment le consul américain sont : un massacre 

(rumeur) et déportation  

4. Un génocide est l’extermination programmée d’un peuple en raison de 

ses origines ou de sa religion . 

Les différentes informations qui montrent qu’il s’agit d’un génocide  

sont :sur l cartes il est mentionné des centres de massacres et des routes 

de  déportation et la  fuite des arméniens. Dans le document 3, le terme 

de massacre revient ligne 4 ,méthode pour détruire la race arménienne 

ligne 8 , la déportation de toute la population  lignes 10 , 11 et 

15.L’auteur parle d’une mort certaine pour presque tous, lignes 17 et 

18.Le doc 4 témoigne de la déportation de la population. 

Le document  5 cite à nouveau la déportation ainsi que les massacres 

lignes 1 , 12 et 13  

Les textes et la carte  montrent bien qu’il s’agit d’un génocide  

     

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Correction : paragraphe livre p 27 

METHODOLOGIE  

1. Repérer tous les mots clés utilisés 

2. Y-a-t-il des oublis ? 

3. La problématique est-elle correcte ? Proposez une autre 

problématique ? 

4. Identifier le plan utilisé ? 

L’introduction est-elle correctement construite ? Souligner en vert le 

contexte, en rouge, la présentation du sujet, en noir la problématique  

5. Quel est le rôle de la conclusion ? 

6.Combien de parties la constituent -elle ? 

 

Introduction  

En Novembre 14, l’Empire ottoman entre en guerre aux cotés de 

l’Allemagne. Le gouvernement turc a profité de cette guerre pour 

poursuivre le projet de se débarrasser de la population arménienne 

programmé dès le 19 eme siècle. Pourquoi et comment le génocide des 

arméniens a –t-il été mis en œuvre pendant la première guerre mondiale? 

Premier paragraphe  

Deux raisons principales ont motivé le génocide. Les arméniens qui 

vivaient plutôt dans la moitié ouest de l’Empire ottoman et à la frontière 

russe représentent une minorité chrétienne. D’autre part, les arméniens 

sont rendus responsables de la défaite ottomane à Sarikamich face aux 

russes. Ils sont considérés comme des « ennemis intérieurs ». 

Deuxième paragraphe  

Le génocide va être mis en œuvre en plusieurs étapes. Tout d’abord, les 

soldats arméniens suite à la défaire sont massacrés. Les hommes sont 

ensuite séparés de leur famille et sont massacrés. L’Etat procède alors à la 

déportation de la population arménienne. Ces déportations sont des 



déplacements forcés dans des conditions très dures qui entraînent une 

mort progressive  de la population vers des centres ou elle est finalement 

massacrée. 

Conclusion 

Le massacre des arméniens a  toutes les apparences du génocide car il 

s’agit bien de détruire méthodiquement  tous les Arméniens de l’Empire 

ottoman en raison de leur origine et de leur religion. Finalement, ce sont 

les deux tiers des Arméniens de l’Empire ottoman qui périssent en 1915-

1916 soit environ 1 million de personnes. Il faudra attendre 1985 pour 

que ce génocide soit reconnu par l’ONU et 2001 par la France   


